

# 高校密集换帅 助推大学转型

## 涉及30多人,呈年轻化专业化

今

年下半年,我省部分高校集中进行了人事调整,涉及领导达30多名,不少高校任命的校长或副校长普遍比较年轻,在专业技术领域都卓有建树,专家认为,这将助推我省本科高校向应用型大学转型。

本报记者 王光营 许亚薇

阅后未焚  
重拾旧闻价值

## 英语听力, 有点太任性

随着国家层面改革方案出台,我省2015年普通高校考试招生制度改革也有了具体方案。英语用全国卷后,废除只有一年的英语听力重新恢复,自主招生、规范高考加分等内容也引起关注。

本报记者 许亚薇 王光营

对于正在备战高考的杨建来说,下半年过得有点像坐过山车。

刚进入高三时,杨建曾为高考不用再考听力沾沾自喜。“从小学到初中,老师教、请家教,英语就是听不懂。”

但10月23日省教育部门恢复英语听力的通知让他心猛地一沉。在他的生活中,每天早晨又增加了一项听力训练。英语本就是他的软肋,恢复听力又让他对英语少了一分把握。

但对于英语基础较好的学生来说,听力恢复与否并没有太大区别。在山师附中英语教研组长王崇好看来,他最担心的不是听力,而是适应全国卷新题型。

“从2007年开始,高考英语试卷中短文改错就变成了阅读表达,现在又要改成任务型阅读。”王崇好说,与全国卷相比,山东卷除了没有听力,也没有任务型阅读、短文填空以及短文改错。

对于广大考生和家长关注的高考加分问题,12月17日教育部发布了《关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》。从2015年1月1日起,教育部将取消6项全国性加分项目,保留和完善5项全国性加分项目。

其中,重大国际体育比赛集体或个人项目前6名、全国性体育比赛个人项目前6名、国家二级运动员(含)以上称号的考生,全国中学生数学、物理、化学、生物学、信息学奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖考生,省级优秀学生等不再进行加分。

“这个政策从明年才开始实行,以前取得的怎么办呢?”对此,有家长表示,孩子已经取得了省级三好学生的资格,不知道是否还能享受高考加分的政策。

对此,教育部门相关负责人表示,在2015年1月1日之前,已经取得上述项目有关奖项、名次、称号的考生,是否具有加分资格由生源所在地省级高校招生委员会研究决定。



山东师范大学校长唐波



山东财经大学校长卓志



齐鲁工业大学党委书记张士昌



临沂大学党委书记李喆

## 有的正常调整,有的违法被免

12月9日下午,随着唐波和卓志分别入主山东师范大学和山东财经大学,我省又有两所高校校长完成调整。

记者梳理发现,从8月份至今,在不到半年的时间里,我省高校就有30多名领导进行了集中调整。

根据山东省政府网站的人事任免事项,9月26日和8月11日集中对部分单位的领导任免进行了公示,不少涉及高校领导变动。其中刘乐泉被免去淄博市技师学院调研员职务(原职级不变),于信民被免去山东医学高等专科学校调研员职务(原职级不变),总共有多少所高校的15名领导调整。

另外,部分高校也进行了人事任

命调整,比如宋涛、傅传国被任命为山东建筑大学副校长(试用期一年);周有波被任命为齐鲁工业大学副校长,共涉及高校领导17名。今年7月份,省委对山东政法学院进行了调整,决定李玉福同志任山东政法学院党委书记。

11月15日,根据省委关于曲阜师范大学领导班子调整的决定,戚万学任曲阜师范大学校长,试用期一年,不再担任山东师范大学副校长职务。

齐鲁工业大学原党委书记徐同文涉嫌严重违纪违法被开除党籍、开除公职,张士昌任齐鲁工业大学党委书记。临沂大学党委书记丁凤云涉嫌严重违纪违法被免职,李喆任临沂大学党委书记。

## 大学新帅,一般都不超58岁

近几年,官员年轻化已是不争的事实,大学校长也不例外。据统计,在31所部属高校中,最年轻的是人大校长陈雨露,生于1966年。

根据教育部发布的《中共教育部党组关于进一步加强直属高等学校领导班子建设的若干意见》,列入中央管理的党委书记和校长初任时,属提拔任职的年龄一般不超过58岁。换届时年龄超过58岁的党政副职领导干部,原则上不再进入新一届领导班子。

“年轻化是主流,这样的规定在地方高校中一般也适用。”记者查阅了多名新任高校领导的履历发现,这些高校新任领导大都出生在1965年前后,如今年龄约50岁,部分正职也基本没有早

于1960年的,从年龄层次上看,搭配比较合理。

比如,山东师范大学原校长赵彦修出生于1954年,任山东师范大学校长、党委副书记16年。新任校长唐波出生于1964年,比原校长年轻了十岁。去年任山东大学校长的张荣也是1964年出生。山东财经大学校长卓志则出生于1963年,在高校“一把手”中也是比较年轻的。

另外,这些新任命的高校领导在行政经验上比较丰富,不少都经历过多个部门。有的是从本校基层部门一步步干起,有的是在外校工作,有交叉任职的经历。从总体上看,无论是学术研究还是行政能力,整体素质都比较齐全。

## 各有专长,现代大学将启动试点

“新任命的校长,年轻是一方面,在各自的研究领域也都是领军人物。”业内人士分析,这些新任命的高校领导大都有教授职称,在各自的领域中研究多年。

山财大校长卓志1995年取得北美精算师(ASA)资格,在业内有很高的知名度和影响力,熟悉高等财经教育规律和财经人才培养工作,学术造诣比较深。山师大校长唐波则在分析化学领域取得了丰硕科研成果,为学校赢得了很多荣誉。

我省教育部门专家认为,从新任命的高校领导看,有的是从专业技术领域一步步做起来的,有的则是从政府部门转过来的,对技术和政策的理解都有各

自的优势。

山东省教育厅负责人表示,我省将启动现代大学制度建设试点,研究出台山东现代大学制度建设方案。同时,教育部门还引导一批省属本科院校向应用型高校转型,督促应用基础型本科院校选择部分学院或专业,对接产业需求,培养高素质应用型人才。

我省还将实施普通本科高校应用型人才专业发展支持计划试点,用三年左右时间,完成建设专业的优化人才培养方案,改革课程体系,完善实验实践教学体系等目标。

据悉,这些新任命的高校管理者有技术优势,对我省高校转向应用型肯定有推动作用。